

Сим-карта за 250 сомони? Антимонопольная служба ждет ответа мобильных операторов

Антимонопольная служба Таджикистана потребовала от четырех компаний мобильной связи и Ассоциации мобильных операторов страны в течение трех ближайших дней письменно сообщить о своей позиции в связи с установлением цены за сим-карты в размере 250 сомони согласно постановлению правительства «О порядке подключения к электрическим сетям и услугам, связанным с этим». Об этом Радио Озоди сообщил председатель Ассоциации операторов мобильной связи Гафур Иркаев. По его словам, созданная неделю назад при исполнительном аппарате президента Таджикистана рабочая группа в настоящее время изучает вопрос цены на сим-карты.

«ИЗУЧИТЬ И ДОЛОЖИТЬ»

В августе мобильные операторы Таджикистана разослали своим абонентам смс-сообщение, подтверждающее подорожание с 1 сентября сим-карт до 250 сомони (\$26,5). Эту же сумму нужно будет заплатить, чтобы переоформить абонентский номер.

Решение установить новую цену на сим-карту вызвало негативную реакцию в обществе. 30 августа президент Таджикистана Эмомали Рахмон на очередном заседании правительства распорядился временно отменить решение об установлении цены за сим-карты в размере 250 сомони.

Как сообщил пресс-секретарь президента Абдулфаттох Шарифзода, глава государства поручил руководителю своего аппарата Озоде Рахмон тщательно изучить несколько вопросов, в частности: цены на сим-карты, вопрос использования одной сим-карты на одного человека и вопрос внедрения запрета на продажу карты детям до 14 лет. В настоящее время сим-карты для несовершеннолетних детей родители могут оформить или на себя или на свидетельство о рождении своего ребенка.

Гафур Иркаев сообщил, что официальное письмо Антимонопольной службы получили мобильные компании «Бабилон», «Тселл», «Мегафон», «VeeLine» и Ассоциация мобильных операторов Таджикистана.

«Но мы не можем заявить о своей позиции по поводу установления цены за сим-карту в размере 250 сомони без учета социального положения, минимальной зарплаты и доходов населения. Мы ответили Антимонопольной службе, что нам нужно время, чтобы детально изучить этот вопрос» - сказал глава Ассоциации мобильных операторов.

Изучением этого вопроса заняты и компании мобильной связи. «В компаниях решили всесторонне изучить вопрос цены на сим-карту и до 25 октября предоставить Антимонопольной службе свою точку зрения», - говорит Гафур Иркаев.

«ЧТОБЫ НАРОД НЕ ТАК ЧАСТО МЕНЯЛ СИМ-КАРТЫ»

Представители мобильных компаний ранее говорили, что идея повысить стоимость сим-карт исходила от Министерства внутренних дел Таджикистана. В компаниях отметили, что на одной из встреч с участием топ-менеджеров мобильных операторов представители Службы связи и правоохранительных органов вынесли на обсуждение вопрос о повышении цен на сим-карты. Встреча состоялась после атаки на иностранных велотуристов 29 июля в Дангаре. В контексте борьбы с терроризмом инициаторы обосновали свою идею так: «чтобы народ не так часто менял сим-карты».

Многие абоненты осудили решение о повышении стоимости сим-карт. Они заявили, что резкое повышение стоимости сим-карты является непродуманным шагом, ведь большей части населения не по карману столь дорогая сим-карта.

За несколько дней до возможного повышения стоимости сим-карты в центры обслуживания сотовых компаний начали стекаться люди, чтобы успеть купить пока что дешевую сим-карту, или бесплатно переоформить на себя сим-карту.

Напомним, летом прошлого года мобильным операторам в Таджикистане запретили продажу более двух сим-карт на человека. Решение об этом было принято совместно МВД, ГКНБ и Службой связи страны. Сим-карта - это не просто средство, которое обеспечивает мобильную связь между абонентами, она является мощным источником информации. По мнению экспертов, к сим-картам привязаны аккаунты пользователей социальных сетей, электронные адреса и банковские доступы и такая информация может оказаться на руку террористам и организованным преступным группам.

В настоящее время услуги мобильной связи в Таджикистане предоставляют компании «Бабилон», «Тселл», «Мегафон» и Beeline». В стране насчитывается 4,1 млн активных абонентов.

По данным Службы связи при правительстве Таджикистана, в настоящее время в стране насчитывается 4 млн. 160 тыс. активных абонентов мобильной связи. С 2009 года мобильные компании страны продали 40 млн сим-карт, большая часть которых неактивна.

<https://rus.ozodi.org/a/29553216.html>